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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 2.3 Phương trình mặt phẳng chứa ba điểm phân biệt không thẳng hàng.

MỨC ĐỘ 3

Câu 1. [2H3-2.3-3] [Cụm 1 HCM] Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image1.wmf]Oxyz

, cho 
[image: image2.wmf]5

 điểm 
[image: image3.wmf](

)

3;0;0,

A

 
[image: image4.wmf](

)

0;3;0

B

, 
[image: image5.wmf](

)

0;0;3

C

, 
[image: image6.wmf](

)

1;1;1

D

 và 
[image: image7.wmf](

)

1;2;3

E

. Hỏi từ 
[image: image8.wmf]5

 điểm này tạo được tất cả bao nhiêu mặt phẳng phân biệt đi qua 
[image: image9.wmf]3

 điểm trong 
[image: image10.wmf]5

 điểm đó?

A. 
[image: image11.wmf]10

 mặt phẳng.
B. 
[image: image12.wmf]12

 mặt phẳng.
C. 
[image: image13.wmf]5

 mặt phẳng.
D. 
[image: image14.wmf]7

 mặt phẳng.
Hướng dẫn giải

Chọn D.
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Câu 2. [2H3-2.3-3] [THPT Quế Võ 1] Cho bốn điểm 
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Không có cặp vectơ nào cùng phương nên không có bộ 3 điểm nào thẳng hàng.


[image: image42.wmf][,].56

ABACAD

=

uuuruuuruuur

 nên 4 điểm tạo thành tứ diện.

Câu 3. [2H3-2.3-3] [Cụm 1 HCM] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Chọn D.

Mặt phẳng qua 
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Câu 4. [2H3-2.3-3] [Sở Hải Dương] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Chọn B.

Cách 1 (PP giải tự luận).

Phương trình mặt phẳng 
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Cách 2 (PP trắc nghiệm – loại đáp án không hợp).
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Trong các đáp án chỉ có mặt phằng thoả là: 
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Cách khác: Chú ý rằng 
[image: image109.wmf](

)

mpADH

 chính là mp chứa 
[image: image110.wmf]AD

 và vuông góc với 
[image: image111.wmf](

)

ABC

 vì vậy không cần tìm điểm 
[image: image112.wmf]H

.

Lớp 12 CB
Trang 1

TRANG 1

_1557504475.unknown

_1560181897.unknown

_1560181903.unknown

_1560181905.unknown

_1560181906.unknown

_1560181904.unknown

_1560181899.unknown

_1560181901.unknown

_1560181902.unknown

_1560181900.unknown

_1560181898.unknown

_1557504507.unknown

_1557537521.unknown

_1557537569.unknown

_1557576298.unknown

_1557577638.unknown

_1557577648.unknown

_1557577662.unknown

_1557577630.unknown

_1557537593.unknown

_1557537599.unknown

_1557537580.unknown

_1557537546.unknown

_1557537558.unknown

_1557537535.unknown

_1557504530.unknown

_1557504537.unknown

_1557504550.unknown

_1557504566.unknown

_1557504569.unknown

_1557504556.unknown

_1557504543.unknown

_1557504533.unknown

_1557504520.unknown

_1557504527.unknown

_1557504514.unknown

_1557504488.unknown

_1557504497.unknown

_1557504501.unknown

_1557504491.unknown

_1557504494.unknown

_1557504481.unknown

_1557504484.unknown

_1557504478.unknown

_1557401930.unknown

_1557401938.unknown

_1557504461.unknown

_1557504468.unknown

_1557504471.unknown

_1557504465.unknown

_1557401940.unknown

_1557401941.unknown

_1557401939.unknown

_1557401934.unknown

_1557401936.unknown

_1557401937.unknown

_1557401935.unknown

_1557401932.unknown

_1557401933.unknown

_1557401931.unknown

_1557401923.unknown

_1557401926.unknown

_1557401928.unknown

_1557401929.unknown

_1557401927.unknown

_1557401924.unknown

_1557401925.unknown

_1557401915.unknown

_1557401917.unknown

_1557401919.unknown

_1557401921.unknown

_1557401922.unknown

_1557401920.unknown

_1557401918.unknown

_1557401916.unknown

_1557401913.unknown

_1557401914.unknown

_1557401912.unknown

